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2011. március

Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Kft.

Versenytárgyalás kiírása
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete 
65/2011.(II.16.) számú határozatában foglaltaknak megfelelõen, 
Balmazújváros külterületén a 0797/23 hrsz. alatt bejegyzett, 8 ha 

2
5858 m  területû, kivett mûvelési ágú ingatlant versenytárgyalás út-
ján kívánja bérbe adni. 

A versenytárgyalás tárgya:
2

Balmazújváros külterületén a 0797/23 hrsz.-ú, 8 ha 5858 m  területû, 
kivett mûvelési ágú ingatlan. 

Részletes feltételek:

1./ A versenytárgyalás kiírója: 
Balmazújváros Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete
Székhelye: 4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5. sz. 

A versenytárgyalási eljárás lebonyolítója: Balmazújváros Város Pol-
gármesteri Hivatala címe: 4060 Balmazújváros, Kossuth tér  4-5. sz. 
2./Versenytárgyalás jellege, fordulók száma: nyílt jellegû, egyfordulós 

3./Az ingatlan helye, adai: Balmazújváros külterületén, a volt 
szennyvíztisztító teleptõl délre található. Ezen az ingatlanon volt a 
helyreállított, folyékony hulladék lerakótelep. 

4./ A versenytárgyalás részletei: 
Kik vehetnek részt a versenytárgyaláson: A versenytárgyaláson 
bármely balmazújvárosi illetékességû, magán, jogi személy, jogi 
személyiséggel nem rendelkezõ gazdasági társaság, társadalmi 
szervezet részt vehet. 
A versenytárgyalás ideje: 2011. április. 28. (csütörtök) 10 óra. 
A versenytárgyalás helye: Polgármesteri Hivatal, 
4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4 – 5. sz. 

5./ A versenytárgyalás elõtt a részvevõknek – egy évi, az alap bérleti 
díjjal azonos értékû – kauciót (51.515Ft) be kell fizetni a Polgármes-
teri Hivatal pénztárába, amely azok részére akik nem nyernek, visz-
szafizetésre kerül. A nyertes a bérleti szerzõdés megszüntetésekor 
kapja vissza. 
6./ A versenytárgyaláson a havi bérleti díjra lehet licitálni. Az induló 
bérleti díj: 6.000Ft/ha/év. 
A kialakult bérleti díj minden évben, a KSH által közölt infláció mér-
tékével emelkedik. 
7./ A nyertessel az ingatlanra vonatkozó, határozatlan idejû, haszon-
bérleti szerzõdés megkötésre kerül. 
8./ A bérlõnek a hasznosítás során be kell tartania az utókezelési és 
egyéb hatósági elõírásokat, tekintettel arra, hogy az ingatlan a Horto-
bágyi Nemzeti Park területén fekszik, Natura 2000 terület, Különle-
ges Madárvédelmi Terület, Kiemelt Jelentõségû Természetmegõrzési 
Terület. 
9./ A felmondási idõ 1 hónap. 

Polgármesteri Hivatal Balmazújváros 

E B O L T Á S

Minden három hónaposnál idõsebb eb oltása kötelezõ!

ÉRTESÍTJÜK A LAKOSSÁGOT, HOGY A KUTYÁK 
VESZETTSÉG ELLENI KÖTELEZÕ VÉDÕOLTÁSA:

2011.április 20-án (szerdán) 
az Állatvásártéren: 9 órától 12-ig; 15 órától 18-ig,

2011. április 21-én (csütörtökön) 
a 48-as Olvasó Népkörnél (Iskola köz 25. sz.):

9 órától 12-ig; 15 órától 18-ig,

2011. április 22-én (pénteken) 
a Városgazdálkodási KFT. Vasút sor 1/a. sz. alatti telephelyén:

9 órától 12-ig; 15 órától 18-ig,

2011. április 29-én (pénteken) 
az Állatvásártéren: 9 órától 12-ig; 15 órától 18-ig lesz megtartva.

A kutya oltása csak azon a helyszínen és napon történhet ahol a díja 
befizetésre került! Az oltás díja: 3.000Ft (tartalmazza a féregtelenítés 
költségeit is) melyet a helyszínen kell kifizetni. 

Balmazújváros Polgármesteri Hivatal

A kegyelet érvényesülése 
a talajvizes temetokben

A szélsõséges idõjárás már nem kíméli a gyászolókat se. A tavaly le-
hullott rekord mennyiségû csapadék (1000 milliméter, ez egy átlagos 
évben 550 milliméter) nehéz helyzetbe hozta és ezzel együtt több te-
lepülésen komoly válaszút elé állította  az elhunytak hozzátartozóit. 
A Hajdú-Bihar megyében ugyanis folyamatosan nõ azon sírkertek 
száma, ahol a magas talajvízszint miatt be kell tiltani a koporsós te-
metést.
Megérzik és átérzik ezt a problémát a Hajdú-Bihar megyei Temetke-
zési Vállalatnál is. A céghez ugyanis folyamatosan érkeznek lakossá-
gi panaszok amiatt, hogy nem lehet koporsóba temetni. Ha ugyanis a 
talajvíz 2 és fél méternél fentebb van, akkor ezt a törvény egészség-
ügyi és járványvédelmi szempontok miatt nem engedélyezi. Ilyen 
esetekben a hozzátartozóknak választaniuk kell, hogy szerettüket 
más település temetõjében helyezik örök nyugalomra - ahol ezt a ta-
lajvízszint lehetõvé teszi, vagy belegyeznek a hamvasztásba. Általá-
ban mindkét lehetõségtõl az emberek  idegenkednek.
Ezekre az esetekre lehet a jövõben megoldás a Nyugat-Európában 
már elterjedt szarkofág.

A földfelszín feletti koporsós temetéssel ugyanis ki lehet váltani a 
kényszerû hamvasztást. A szarkofág, gyakorlatilag az urnafalhoz ha-
sonló létesítmény, amiben a koporsót elhelyezik. Ezt a temetkezési 
formát Csongrád megyében már több helyen alkalmazzák, fõként 
azokon a helyeken, ahol visszatérõ probléma a magas talajvízszint . 
A kényszerû hamvasztások kiváltására szolgálhat a szarkofág mellett 
egy másik lehetõség a sírbolt, vagy más néven folytott kripta. Ilyen-
kor a sírt  olyan vasbetonréteggel bélelik ki, ami megakadályozza a 
talajvíz betörését.

TAVASZI LOMTALANÍTÁS

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a tavaszi lomtalanítás
Balmazújvároson

2011. április 9-én, szombaton
Hajdúböszörmény felé esõ részén, a vasúttól északra 

(Szigetkert, Újtelep, Bánlak, Böszörményi út)

2011. április 16-án, szombaton
Hajdúszoboszló felé esõ részén, a vasúttól délre

(Debreceni u., Veres P. u., Daru, Németfalu, Lakótelepek)

történik és ekkor szállítják el a Hajdúsági Hulladékgazdálkodási 
Kft. jármûvei a lomnak minõsülõ hulladékot.

Az ingatlanon összegyûlt, feleslegessé vált, kisebb terjedelmû 
bútordarabokat, berendezési tárgyakat valamint rongyot, ruhát, fale-
velet, virágmaradványokat, egyéb kommunális hulladékot zsákba 
vagy gyûjtõedénybe – melynek súlya darabonként nem haladja meg 
a 30 kg-ot – tegyék ki a megszokott helyre a közterületen.
A lomnak minõsülõ hulladék (háztartásonként maximum 1 m3) a 
lomtalanítás napján ingyen elhelyezhetõ a Regionális Hulladéklera-
kóba.
Kérünk minden érintettet, hogy a lomtalanítási akció napján legké-
sõbb reggel 6 óráig helyezzék ki az elszállítani kívánt hulladékot.



BALMAZ-SÜTÖDE Kft. telephelyfejlesztése
ÉAOP-1.1.1/D-10-2010-0047

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretében befejezõdtek a 
BALMAZ-SÜTÖDE Kft. sütõipari üzemének bõvítési, átalakítási 
munkálatai. 
A beruházás összköltsége 98.201.713 Ft, a támogatás mértéke a 
projekt elszámolható összköltségének 50%-a, azaz 49.100.856 Ft.
Az élelmiszeripari vállalkozás projektzáró rendezvény keretében, 
sajtótájékoztatón ad tájékoztatást a beruházás eredményérõl.
A beruházás elsõdleges célja volt a vállalkozás sütõipari üzemi kapa-
citásának növelése a folyamatosan növekvõ vásárlói megrendelések 
maradéktalan kiszolgálása érdekében. A fejlesztés következtében 
lehetõvé vált az egyre inkább növekvõ termelési és feldolgozási 
környezet tágas, EU komform infrastrukturális hátterének biztosítá-
sa, a modern termelési környezet kialakítása.
A fejlesztés keretében a meglévõ üzem folytatásaként felépítésre ke-
rült egy 400 m2 hasznos alapterületû raktárcsarnok, a meglévõ épü-
letben pedig öltözõk, morzsagyártó részleg, kellékraktár, valamint 
egy iroda került kialakításra. Az építési munkálatok részeként cseré-
lésre került a meglévõ raktárak héjazata, valamint szigetelésre kerül a 
silótér. 
A pályázat kapcsán, a bõvítési, átalakítási munkálatok kiegészítése-
ként péküzemi technológiai modernizációjára is sor került, korszerû, 
energiahatékony sütõipari berendezések beüzemelése valósult meg.
A komplex beruházás következtében, - a raktárkapacitás bõvítése, 
valamint a technológiai környezet innovációja révén - új termékek 
bevezetésére, az eddigieknél szélesebb körû megrendelések fogadá-
sára nyílik lehetõség a sütõüzem részérõl.

2011. március

Szelektív hulladékgyű jtés a temető ben
Hamarosan új látvány fogadja majd a hozzátartozókat több hajdú-
bihari temetõben. A megyei temetkezési vállalat ugyanis az általa 
üzemeltetett sírkertekben  folyamatosan áttér majd a szelektív hulla-
dékgyûjtésre. A cég ebben számít természetesen a temetõbe látogatók 
segítéségére is, akik nélkül ez a cél nehezen lenne kivitelezhetõ. 
A szelektív hulladékgyûjtés ugyanis  itt azt fogja jelenteni, hogy a le-
bomló, a természetbe visszaforgatható anyagoknak a temetõkben egy 
elkülönített részt jelölnek ki. Ide gyûjtik majd az elhervadt  virágokat,  
vagy például a levágott gallyakat. A szelektív hulladékgyûjtésnek 
nem csak környezetvédelmi szempontjai vannak. Ezáltal a termé-
szetbe visszajuttatható anyagokat komposztálják és újrahasznosítják. 
A szelektív hulladékgyûjtés bevezetésével sokkal kevesebb szemét 
keletkezik, ami elszállításra vár. (Ilyen például a mûanyagkoszorú 
vagy a mécsesek, amit nem lehet újrahasznosítani). 
A Hajdú-Bihar megyei Temetkezési Vállalatnak évente 16 millió fo-
rintjába kerül a sírkertekbõl a szemét elszállítása.  Ez az összeg  az 
infláció és a különbözõ járulékos költségek miatt folyamatosan emel-
kedik. A vállalat ezt a költséget nem szeretné áthárítani a lakosságra, 
hanem arra törekszik, hogy valahogy csökkentse az egyre dráguló 
szemétszállítási díjakat. Erre egyik lehetõség a szelektív hulladék-
gyûjtés bevezetése a sírkertekben, ami nem csak természetvédelmi 
szempontokat, de gazdasági célokat is szolgál. A számítások szerint, 
ha a lakosság is együttmûködik a temetkezési vállalattal, akkor éves 
szinten fele annyi hulladék keletkezik a temetõkben; és ezáltal elke-
rülhetõ lesz a további áremelkedés a különbözõ szolgáltatások terén.

Az állandósulni látszó belvíz helyzet és a kényszerû hamvasztások 
miatt a Hajdú-Bihar megyei Temetkezési Vállalat  megkezdi az igé-
nyek felmérését a szarkofág, illetve a sírboltok iránt.  A helyiek a vál-
lalat kirendeltségein személyesen érdeklõdhetnek és informálódhat-
nak. Ahol erre igény mutatkozik, ott a cég tárgyalásokat kezdemé-
nyez az érintett  önkormányzatokkal az új temetkezési formák hono-
sításáról.

A humánerõforrás fejlesztése hozzájárul a gazdaság versenyképesség 
növekedéséhez, a foglalkoztathatóság javításához, ezért kiemelt 
jelentõségû, hogy mind szélesebb körben legyenek elérhetõek, 
hozzáférhetõek a közmûvelõdési intézmények által nyújtott, a 
felnõttek tanulását segítõ szolgáltatások, különös tekintettel a 
hátrányos helyzetû társadalmi csoportokra, kistérségekre, és 
településekre. Ezeket a gondolatokat szem elõtt tartva nyújtotta be 
pályázatát a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Mûvelõdési 
Központ. A „Közös jövõnk: Hajdú-Bihar” címû, TÁMOP-3.2.3-
08/1-2009-0032 azonosító számú projekttel 98.959.909 Ft támoga-
tást nyert el, a Veres Péter Általános Mûvelõdési Központ és Alapfo-
kú Mûvészetoktatási Intézmény Balmazújváros, Derecske Város Ön-
kormányzata, Közösségi Ház és Városi Könyvtár Komádi, Vámos-
pércs Város Önkormányzatával közösen létrehozott konzorcium ve-
zetõjeként. 
Balmazújvárosban 2010. november végén elindult a 350 órás 
Biogazda képzés. Ez egy négy modulból álló képzés, melybõl három 
modul már sikeresen befejezõdött. 2011. március 7-én kezdõdött a 
képzés utolsó modulja, „Az ökológiai gazdálkodás elmélete és 
gyakorlata”, melynek 60 órás elméleti része a napokban fejezõdik be 
az intézményben. A 40 órás gyakorlati képzési rész a Virágoskúti 
Biogazdaságban fog zajlani. A képzés várható befejezési idõpontja 
2011. március 31. 
Az intézmény felkészült az intézményi akkreditációra, a kérelem 
2011. március 18-án benyújtásra került a FAT-hoz.
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap 
társfinanszírozásával valósul meg.

RENDÕRSÉGI KÖZLEMÉNY

Balmazújvárosi Rendõrkapitányság

2011. március 9-én 16 és 17 óra közötti idõben bejelentés érkezett a Bal-
mazújvárosi Rendõrkapitányság ügyeletére, hogy a Balmazújváros hatá-
rában lévõ nagyháti TIG telep mellett lévõ Vízmû teleprõl bontási hango-
kat hall az ott dolgozó biztonsági õr. 
A gyors reakciónak köszönhetõen, azonnal a helyszínre érkezõ járõrök tet-
ten érték az elkövetõket. Öt személy elõállításra került a kapitányságra, 
majd gyanúsítottként kerültek kihallgatásra, amely során elismerték, hogy 
trafóberendezést, valamint  egyéb fém alkatrészeket akartak a helyszínrõl 
eltulajdonítani. A szándékuk sikerrel nem járt, mivel megzavarták õket.  
Ellenük lopás vétség kísérletének megalapozott gyanúja miatt folyik je-
lenleg is a nyomozás.
Két nappal késõbb ugyanezen helyszínen hasonló cselekmény történt, 
amelyet szintén a kiérkezõ járõrök hiúsítottak meg. Ebben az ügyben is 
folyik jelenleg a nyomozás.
A tavasz-nyár eljövetelével a városunkat övezõ területeken elkezdõdnek a 
mezõgazdasági munkálatok. Ezúton hívjuk fel a Tisztelt Lakosság figyel-
mét, hogy a bûncselekmények megelõzése érdekében a földterületek kör-
nyékén gépjármûveiket csak lezárt állapotban hagyják az út szélén. A gép-
kocsik ablakait húzzák fel, NE hagyjanak célpontot a környéken ólálkodó 
elkövetõ részére.
Kerékpárjaikat, csomagjaikat, esetlegesen értékeiket – telefon, pénz, ira-
tok - úgy helyezzék el, hogy azt figyelemmel tudják kísérni, NE hagyják az 
erdõben, be nem látható helyen! 
Külterületen lévõ telephelyeken a vegyszerek, üzem- és kenõanyagok 
tárolását lehetõleg õrzött telephelyen, épületben oldják meg! 
Amennyiben lehetõség van rá, célszerû az épület õrzésérõl – éjjeliõr, va-
gyonvédelmi cég bevonása – gondoskodni! Fordítsanak kiemelt figyelmet 
az épület behatolás elleni védelmére, az ablakokra, ajtókra szereltessenek 
fel rácsot, az ajtók zárásáról legalább két biztonsági zárral, illetve lakattal 
gondoskodjanak!
Bûncselekmény észlelése esetén ne menjenek be az épületbe, a helyszínt 
ne változtassák meg, hanem soron kívül értesítsék a rendõrséget!  Ebben 
az idõszakban az õrizetlenül hagyott mezõgazdasági gépekbõl több eset-
ben fordul elõ, hogy az üzemanyagot leszívják, akár tovább értékesítés 
céljából, ezért célszerû a jármûvek õrzésérõl is gondoskodni!
Amennyiben kétes eredetû vegyszert kínálnak Önöknek megvásárlásra, 
azt semmiképpen se vegyék meg, és errõl haladéktalanul értesítsék a rend-
õrséget a 107, vagy az 52/370-013 telefonszámon!



2011. március

2011. március 18-án a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárban Gyurácz Ferenc, a 
szombathelyi Vasi Szemle folyóirat fõszerkesztõje és a Vasszilvágy községben 
székelõ Magyar Nyugat Könyvkiadó Bt. vezetõje tartott elõadást „Veres Péter 
utóélete és idõszerûsége” címmel.
Az elõadás megkezdése elõtt Németi János, a "Hortobágy örökös Pásztora" 
elénekelte Veres Péter kedvenc népdalát, a „Kiszáradt a tóbul mind a sár, mind a 
víz…” kezdetût, majd a Rózsaliliom Citeracsoport mûsorának tapsolhattunk. 
Gyurácz Ferencet különös kapcsolat köti Veres Péterhez, s ezáltal Balmazúj-
városhoz. Egyetemi tanulmányai közben 1978-ban közel három hónapot töltött 
városunkban (akkor még nagyközségben). A Bajcsy-Zsilinszky utcán lakott 
albérletben és az akkori épületgyártó üzemben (népi nevén: a biligyárban) 
dolgozott betanított lakatosként. Sok idõt töltött az akkor Fekete János vezette 
könyvtárban is. Anyagot gyûjtött Veres Péterrõl, ugyanis róla írta szakdolgo-
zatát, késõbb pedig doktori disszertációját, amely 1988-ban könyvként is 
megjelent „Jelen lenni a történelemben (Veres Péter magyarságtudata)” cím-
mel. Veres Péter ma is közel áll a szívéhez, noha azóta sok más témával is 
foglalkozott.
Honnan jött az ötlet, hogy Veres Péterrel foglalkozzon?- kérdezhetnénk. 
Édesapja személyesen találkozott az íróval, aki nagy hatással volt rá. Veres Péter 
1970 májusában bekövetkezett halála megrendítette az akkor még iskolás 
szerzõt. A TV-ben nézte. Soproni gimnazistaként magyartanára ajánlotta a népi 
író mûveit. Mit ér az ember, ha magyar?- volt rá legnagyobb hatással. Egyetemi 
évei alatt nem volt divatos Veres Pétert, s egyáltalán a népi írókat olvasni. 
Gyurácz Ferenc ennek ellenére, ösztönösen Veres Pétert választotta szakdolgo-
zata témájának. „Talán az életemet mentette meg. Visszahúzott a hideg ûrbõl, 
melybe - repülés-idegenség ide vagy oda - kiszippantott volna a fölém nõtt ma-
gány.”- írja ”Személyes ügyeim” címû esszékötete elõszavában. Esszéköte-
tének hõseit összeköti, hogy ott rejlik mindannyiukban az elbizonytalanító kor-
élmény, mely életünk erõforrásává, közösségi vagy nemzeti-érdekû szellemi 
energiává és értelmiségi helytállássá alakul. Ezzel váltak a szerzõ számára 
viszonyítási pontokká, s reméli mások számára is azzá válnak, ha megismerik 
írásait. Esszékötetével is azt szeretné elérni, ha ma „népünk és kultúránk egyre 
szakadékosabb válsághelyzetében újra hatni kezdene a közösségben gondol-
kodás és a közösségért cselekvés felnõtt példája”.
Veres Péter utóélete és idõszerûsége címû esszéje elõször Budapesten a 
Magyarok Háza Veres Péter-emlékestjén, 2007. január 30-án hangzott el, 
írásban a Magyar Nemzet 2007. március 3-i számának hétvégi mellékleteként 
jelent meg.
Gyurácz Ferencet az író gondolkodásmódja érdekelte, azt vizsgálta, mit szólna 
Veres Péter ehhez a világhoz, amelyben élünk. A létezõ szocializmus mûkö-
dõképtelensége a 60-as évek végére kiderült. Veres Péter is érzékelte a válságot. 
Az ország gazdaságilag nem bírja a versenyt a kapitalizmussal. A szocialista 
gazdaság piacosítása, az „új gazdasági mechanizmus” nem segített rajta. Veres 
Péter féltette a nyugati liberalizálástól a magyar gazdaságot. 1971-ben meg-
jelent utolsó írásaiban szólt arról, hogy a piacosítás milyen hátránnyal jár majd. 
Óvott a gazdaságcentrikus társadalomtól.
Veres Péter utóélete meglehetõsen hányatott volt. Halála idején zajlott éppen a 
hagyományos szellemi és erkölcsi értékek elleni hadjárat, ekkor zajlott le a 
humán kultúra átprogramozása. Erkölcsi kérdésekben vaskalaposnak, társa-
dalmi kérdésekben reformellenesnek, ókonzervatívnak tartották. A magyar 
irodalom legszebb hagyományát, a közösségi felelõsségvállalást korszerûtlen-
nek nyilvánították és az egyéni önmegvalósítást állították középpontba. Ebben a 
helyzetben Veres Péternek mind az elbeszélõ mûvei, mind közéleti publicisz-
tikája és egész gondolkodásmódja érdektelenné vált. Veres Péter értékrendjének 
centrumában a nemzet áll, mindent ehhez viszonyít. Fontosnak látja a családot és 
a parasztságot. Véleménye szerint a hagyományos közösségformák szétválasz-
tása a nemzeti élet alapjait ingatja meg, és kulturális katasztrófával jár. Hiszen 
kultúrát teremteni csak közösség képes- mondja Veres Péter-, és az is akkor, ha 
mentesülni tud a puszta létfenntartás gondjaitól, és ha szabadságban él. Az ér-
telmiség szerepérõl, felelõsségérõl nagyon sokat írt. Közéleti és komprádor 
értelmiséget különböztetett  meg.
A közéleti értelmiség fogalmának lényege: a közösség vezetésének, irányí-
tásának képessége, az, hogy „a szellemi-értelmi képességek az erkölcsi de-
rékséggel és a mindig eleven, mindig ható közösségi érdeklõdéssel és fe-
lelõsségérzettel párosulnak”. Szólt arról is, hogy a megfelelõ felkészültség 
mellett a gondolati és szólásszabadságra is nélkülönözhetetlenül szüksége van 
az értelmiségnek, feladata betöltéséhez. Saját kultúránk megbecsülését és 
fejlesztését tartotta az értelmiség legelsõ feladatának. A történelemtõl meg-

tépázott nemzeti önbecsülésünket csak saját értékeink öntu-
datával állíthatjuk helyre. Ezen a téren ma rosszabbul állunk, 
mint valaha. Veres Péter élesen bírálta a (kozmopolita) szó-
rakoztatóipart. Napjainkban a bulvármédia és a bulvár-politika 
érteni véli, mi kell a népnek, de teljesen félreérti, mert azt hiszi, 
hogy ami egyszerû, az alantas is. Veres Péter kárhoztatta ezt a 
felfogásmódot. 
Veres Péter sohasem önmagában veti fel az erkölcs kérdéseit, 
hanem ezek mögött a nemzet általános lelki kondíciójára ü-
gyel: „Ha egy közösség (….) elvesztette lelkét, ízlését és 
öntudatát, kész préda az erõsebb számára.”
Az 1943. évi szárszói konferencián a megmaradás törvényét 
állította elsõ helyre és a „felszabadulás vagy pusztulás” alter-
natíváját fogalmazta meg. Ebben akkor tévedett, de ez az 
alternatíva a mai magyar helyzetben érvényesnek tûnik - fo-
galmazza meg tanulmánya végén Gyurácz Ferenc. Fogy a 
lakosság (a magyar etnikum). Mértékadó elemzõk szerint 
2050-re kb. 5 millió magyar lesz, és távlatban kisebbségbe 
kerülhet a magyar nép a saját hazájában. Ezért a mai magyar 
értelmiségnek az lehet a feladata, hogy elfogulatlanul, az átkos 
magyar széthúzáson felülemelkedve vizsgálja meg nemzetünk 
sorsát, és csakis erre legyen tekintettel, ha bárhol nyilvánosan 
megszólal.
„Hûségünk kötelme nem egy kormányzati rendszerhez vagy 
politikai irányzathoz fûz bennünket, ahogy Veres Péter sem a 
szocializmushoz- pláne annak létezõ fajtájához volt hû 
elsõdlegesen, hanem az örök emberi értékekhez, s köztük az 
egyik legfontosabbhoz: népéhez, hazájához. Halálos ágyán is 
ezt  emlegette”. 
Vegyük elõ Veres Péter mûveit, hiszen tévedései és gyön-
geségei ellenére is életmûvébõl évezredek nyugalma és jó-
zansága árad. Gondolkodásmódjában és irántunk való hûsé-
gében mindenkor megbízhatunk - zárta elõadását Gyurácz 
Ferenc, mely gondolat megszívlelendõ, különösen nekünk, 
balmazújvárosiaknak.
Az elõadás végén megismerhettük a Magyar Nyugat 
Könyvkiadó kiadványait, és kedvezményes áron vásárol-
hattunk is belõlük.

Szegezdy Róza

A fenti program keretében Antal Judit mentálhigiénés óvodai 
szaktanácsadó és szakértõ tart elõadást, melyet kötetlen szakmai 

beszélgetés követ. A kérdéskörbe tartozó idõszerû kérdésekre való tekintettel 
várunk minden óvónõt, pedagógust, szülõt és mindenkit, akit érdekelnek a 

megoldási lehetõségek.
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„magyarázó” ifjú matematikusok, németül 
verselõk, angolul dalolók, latinul bölcs gondola-

Huszonhét évvel ezelõtt, 1984 februárjában gyermekei, Kalmár Ilona és ifjú Kalmár Zoltán is tokat mondó gyerekek. „A minden felnõtt volt 
jelentek meg a Hajdú-Bihar Megyei Naplóban a elfogadták meghívásunkat. A Kalmár-hét e kie- egyszer gyerek” gondolatára pedig az összes 
következõ sorok: „Életének 59. évében, súlyos melt rendezvényét nagyon sok szülõ is megtisz- szereplõ, a lelkes diáksereg köszöntötte az isko-
betegség után elhunyt Kalmár Zoltán, Maróthy- telte, az iskola és a szülõi ház szoros kapcsolatát lánkba érkezõ szülõket, minden kedves vendé-
díjas pedagógus, a balmazújvárosi 1. számú Álta- fejezte ki a színpadon életre kelt díszlet is. günket. 
lános Iskola igazgatója.” Iskolánk régi kedves barátját, az Apáczai Kiadó A mesét írta és összeállította Mihalik Istvánné 

Kalmár Zoltán 30 évig volt iskolánk igazgatója. szakreferensét, Karika Rozáliát kértük fel tanárnõ. Az alsó tagozatos gyerekek munkáját 
Az õ nevéhez fûzõdik a Dolgozók Iskolájának rendezvényünk megnyitására. Emlékezõ, 
megszervezése, az óvodai oktatás elindítása a emlékeztetõ szavaival felidézte Kalmár Zol-
bánlaki településrészen és a balmazújvárosi gim- tán életét és az elmúlt évek, évtizedek során 
názium alapítása is. az iskolánkban megismert munkát is: „Kal-

már Zoltán nem papírra írta az életmûvét, Emlékezni, emléket õrizni sokféleképpen lehet. 
hanem tanítványai, kollégái, egy közösség, e Az õ nevét viseli egykori iskolája. Ez a legmél-
város emlékezetébe. Személyiségéhez elvá-tóbb emlékezés. Az emlékezés egyik bizonysága 
laszthatatlanul hozzátartozott a munka, a tel-a Kalmár-napok is, ez a szép és felelõsségteljes 
jesítmény, a siker, az öröm éppúgy, mint az hagyomány, immár 1996 óta. Rendezvények, ver-
oktatásügy mindent elborító szenvedélyes senyek, amelyeket a diákság, a pedagógusok és a 
szolgálata, a tanárt és tanítványt összefûzõ szülõk is jól ismernek. Összejövetelek, progra-
halk szeretet.mok, amelyek tükrözik iskolánk arculatát, a részt-

vevõk érdeklõdését, és a kort is, amelyben élünk. Nemcsak egy embernek, egy iskolának is 
van sorsa, de ezt a sorsot az ott tanítók és az Ebben a tanévben a rendezvények február
ott tanulók alakítják. Jelenében visszatükrö-18-án, pénteken kezdõdtek, és február 24-én feje-

koordinálta Szilágyi Szilvia tanítónõ. zõdnek múltbeli eszmények, hitek, törekvések, zõdtek be. A hét minden napján tartalmas progra-
Az ünnepléssel, az emlékezéssel az ember a remények, eredmények.mokat szerveztünk iskolánk és a térség diákjai-

múltba tekint, ugyanakkor új távlatokat nyit a nak. Zrínyi Ilona matematika versenyt (3-8. o.), A Kalmár Zoltán Iskola ma is õrzi névadója 
jövõ felé. A hagyomány és a megújulás nem zárja komplex tanulmányi versenyt (5-6. o. és 7-8. o.), szellemiségét. A nevelõközösség vallja, hogy az 
ki egymást. Zoli bácsi szavai is ezt sugározzák városi és iskolai szintû Kalmár Zoltán Helyesíró életnek értelmet csak a szolgálat adhat, amely 
felénk: „az iskolában kell megteremteni azokat a Versenyt (5-8. o. ill. 1-4. o.). Iskolai szintû alsós tudatosan vállalt értékõrzõ, értékteremtõ maga-
hagyományokat, amelyekre sorsot, jövõt lehet sorversenyt, alsós és felsõs kiütõ versenyt, rajzki- tartást jelent.”
építeni. Az iskola a gyerekeink otthona, az isko-állítást az alsós tanulók munkáiból, vers- és próza- Karika Rozália megnyitó szavai után „életre 
lában dõl el a jövõ.” mondó versenyt (1-4. o.). A kicsiknek és a na- kelt” az iskolánkat jelképezõ logó, és közel fél-

Köszönjük minden munkatársunknak a hét gyobbaknak Kalmár Zoli bácsiról Végh Istvánné órás színes forgatagban elevenedett meg a kalmá-
szervezésében végzett fáradhatatlan munkáját. Erzsike emlékezett, beszélt, mesélt. Tettük mind- ros élet. 
Köszönjük a kedves szülõk segítségét és támoga-ezt azért, hogy tartalmas, emlékezetes órákat, na- A mûsor az iskolába lépéstõl, a „De nehéz az 
tását. Köszönjük minden kedves vendégünknek, pokat szerezzünk diákjainknak. iskolatáska” érzésétõl a ballagásig, a „Most bú-
hogy megtisztelték rendezvényünket.A Kalmár-napok szerdai, ünnepélyes megemlé- csúzunk és elmegyünk” gondolatáig vezetett 

kezésén köszöntõt mondott városunk polgármes- végig az elemis éveken. A fellépõk között voltak 
tere, dr. Tiba István úr. Nagy örömünkre Zoli bácsi ifjú furulyások, kiváló sportpalánták, lelkesen 

Névadónkra, Kalmár Zoltánra emlékeztünk

Játsszunk most együtt!

Radóczné Bálint Ildikó
igazgató

Iskolánk, a Kistérségi Általános Iskola Kossuth téri Al-
sós Tagintézménye 2011. február 26-án Jótékonysági 
Iskola Gálát tartott a Mûvelési Központ színháztermé-
ben. Igyekeztük mûsorunkat úgy összeállítani, hogy a 
több mint 300 tanulónk mind megmutathassa magát, hisz 
szülõk, rokonok nagy izgalommal várták azt a néhány 
percet, amikor gyermekük szerepelt.
 A mûsor tartalmára nem volt egységes re-
cept: volt benne dalcsokor, jelenet, tánc, 
ének. A pedagógusok habitusa, kreativitása 
nyílván befolyásolta a választást, de tanuló-
ink és szüleink is aktívan részt vettek az elõ-
készületekben. Köszönjük, hogy segítettek 
elkészíteni a gyerekek jelmezeit!
Szerencsések vagyunk, mert olyan sokan tá-
mogatták a rendezvényünk létrejöttét je-
gyek, támogató jegyek, tombolák vásárlá-
sával, hogy 2 elõadást kellett tartanunk. 
A bevétellel nem titkolt szándékunk, hogy 
–az alapítványon keresztül – diákjaink kör-
nyezetének szebbé tételét, jutalomkönyvek 
vásárlását, osztálykirándulások támogatását 
tették lehetõvé. Köszönet érte Önöknek!  
Elõször az elsõ osztályos németes gyermekek dalcsokrát 
hallottuk. Második mûsorszámunkban a német falusi 
lakodalomhoz kapcsolódó szokásokból elevenítettek fel 
néhányat a 3.a -4.a-4.b. osztályos gyerekek.
Utánuk hamarosan 25 fénylõ pont jelent meg az 
éjszakában, mely vidáman táncolva melegítette fel 
minden jelenlévõ szívét. Ez a 3. b osztály Tûztánca volt. 

Õket követte a 2. osztályos németesek dalcsokra. Alig hagyták el a színpadot, már is lóháton, 
lóhalálában vágatattak hozzánk a vadnyugatról az 1.a osztályos cowboyok, akik western tánccal 
szórakoztattak bennünket. Mivel iskolánk tanulói között igen népszerû- fõleg a lányok körében 
- az aerobik, így a 3. osztályosok közül vállalkoztak néhányan arra, hogy bemutassák tudásukat. 
Utánuk erdõszéli kavalkádba hívtak bennünket az 1.b osztályosok, melyet a kacsák, rókák tánca 
tett színessé. Mint tudjuk, az 1. osztályos gyermekeknek mindig nehezen indul az elsõ néhány 
hónap, az iskolakezdés. Nehéz az iskolatáska, a tanulás. Azonban mostanra már az 1.c-s kisfiúk, 
kislányok vidáman járnak iskolába. Ezt a pillanatot megragadva kaphattunk ízelítõt 
életképükbõl. A kisiskolásokat az 5.c-sek, a mûsorszám második részében utcabálba invitálták, 

ahol rock and roll-t jártak együtt.
Mûsorunkat egy vidám jelenettel 
folytattuk, melybõl megtudhattuk, hogy a 
bajusz után sóvárgó Szûcs György uramat 
mennyien becsapták hiúsága miatt. Arany 
János: Bajusz címû mûvét elõadták a 3.c 
osztály tanulói. Rögtön utánuk egy vidám 
kis társaság, a 2.b osztály lépett színpadra 
egy fergeteges tánccal, twisttel. A 2.a osz-
tályosok Álomkór címû izgalmas, ugyan-
akkor vidám jelenete, egy egzotikus föld-
rész, Afrika nyári táborába röpített el ben-
nünket. Mûsorunk záró blokkját a 3. osz-
tályos németes gyerekek dalcsokra nyi-
totta. Ezután még mindig a némethez 

kapcsolódva, hamisítatlan bajor hangulatot teremtettek a 2.c osztályos tanulók. Az alpesi falvak 
favágóinak mulatós sramli zenéjére ropták táncukat tanítóikkal. Végül a 4.c osztály tanulói a 
Grease címû musical, végzõs diákjainak záródalával búcsúztak a kedves közönségtõl.
Jótékonysági Gálánk címének nem véletlenül választottuk Halász Judittól a Játszunk most 
együtt!- címû dalt, hiszen a kis gyerekek legfontosabb életeleme a játék, és mi felnõttek is sokan 
szeretünk játszani. Átszövi mindennapi munkánkat a vidámság, a játék öröme, ezért zárásként 
ezzel a dallal tettük feledhetetlenné az estét.

Ádám Endréné – igazgató helyettes
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Iskolánk, a Veres Péter Gimnázium, Szakkö-
zépiskola és Szakképzõ kiemelkedõ fontos-
ságúnak tartja a térség általános iskoláiból 
hozzánk érkezõ, eltérõ képességû tanulók 
számára a hátránykompenzáció mellett a te-
hetséggondozást. Egyre több tehetséges 
nyolcadikos tanuló választja iskolánkat to-
vábbtanulási céllal, s egyre több szülõ gon-
dolja úgy, hogy gyermeke számára iskolánk 
megfelelõ képzõhely ahhoz, hogy megvaló-
sítsa továbbtanulási szándékát, tehetsége 
megfelelõ kibontakoztatását. Az iskolánkba 
érkezõ nyolcadikos számára lehetõség nyílik 
a humán-reál irányultságú, valamint az angol 
nyelvi tagozatos osztályban tehetségük ki-
bontakoztatására. A nyelvi tagozaton emelt 
óraszámú nyelvoktatásban részesülnek. Az itt 
tanuló diákok a félévente megrendezésre ke-
rülõ belsõ vizsgákon adnak számot a tudá-
sukról. A vizsga szóbeli és írásbeli részbõl áll, 
mely összhangban van az államilag elismert 
nyelvvizsgák feladattípusaival. A vizsga az 
iskola vezetõségébõl, valamint a nyelvi mun-
kaközösség tanáraiból delegált vizsgabizott-
ság elõtt zajlik. A tanulók ezen belsõ vizsgá-
kon olyan tapasztalatokra tesznek szert, 
melyet a nyelvvizsgák éles vizsgahelyzetei-
ben kamatoztatnak. Ezen vizsgák egyfajta 
szûrõvizsgaként mûködnek, s az eredménye-
sen szereplõ tanulók nyelvvizsgát tesznek va-
lamelyik debreceni vizsgaközpontban. A 
2009/2010-es tanévben, a  9. évfolyam végén 
4 diákunk (Gál Richárd Márton, Juhász Im-
re, Pöstényi Ágota és Virág Nóra) középfokú 
szóbeli államilag elismert nyelvvizsgát tett. 
Nyelvvizsga bizonyítványukat nagy öröm-

mel vették át. Gratulálunk nekik, s a többi, 
vizsga elõtt álló diáknak hasonló sikereket 
kívánunk. A nyelvi, kommunikációs képes-
ségek fejlesztésén túl fontosnak tartjuk, hogy 
segítsük diákjainkat, hogy  képességeikhez 
mérten maximális teljesítményt nyújtsanak. 
A nyelvi tagozaton lehetõséget biztosítunk a 
kreativitás kibontakoztatásához is. A tanulók 
projektmunkákat készítenek az angol-ame-
rikai civilizációval kapcsolatban, kiselõadá-
sokat tartanak, kötetlen beszélgetéseket foly-
tatnak csoportszinten különbözõ témákról, 
szituációs feladatokat végeznek pármunká-
ban, önéletrajzot és 
önálló írásmûveket 
készítenek. Az an-
gol nyelvi szaktan-
teremben tehetséges 
diákok egy csoport-
ja civilizációs mon-
tázst készített. A 
nyelvi tehetségki-
bontakoztatásának 
másik színtere az 
angol tehetség-
gondozó mûhely, 
mely a 2010/2011-
es tanév elsõ felében 
kezdte meg mun-
káját a természettudományos és humán mû-
helyekkel együtt. Mûhelyünk elsõdleges cél-
ja a 9-10. évfolyam tanulói közül az angol 
nyelv tanulása iránt fogékony tanulók nyelvi 
és általános képességeinek fejlesztése, nyel-
vi és civilizációs ismereteinek bõvítése, ver-
senyfeladatok megoldása, nemzetközi kap-

Végh Attila igazgató

Nem értékelhetõ teljesítmény. Nem felelt meg. Általában nem felelt meg. Közel a megfeleléshez. Az egyik nyelvvizsgafajta négy legkegyetle-
nebb mondata. Fogalmazhatunk akár úgy is, hogy a hideg futkos a hátunkon, vagy akár már „eddig, eddig, eddig...” is lehetünk, ha újra és újra 
meglátjuk a fent említett, szemérmetlenül idegesítõ értékeléseket. Általában azonban mégsem ez történik, pláne akkor nem, ha szerencsés hely-
zetben vagyunk, és a sors egy igazán jó angoltanárral, vagy épp egy angol tanárral áld meg bennünket. Györfiné Kunkli Edit tanárnõ soha nem a 
laza, kevésbé pörgõs stílusáról volt híres, száját pedig „mindig minden körülmények között” elhagyja az a mondat, ami az átlag diák számára 
kissé megrázó lehet: ,,Mostantól minden órán íratok és feleltetek ...”. Soha, semmilyen körülmények között nem fogad el viszont tiltakozást. 
Talán ezért nem tartozik azok közé a tanárok közé, akik fehér lapokat körbeadva tartanak közvéleménykutatást arról, hogy mi mindent kellene 
másként csinálniuk. Az öt gimnáziumban töltött év során több angoltanárt ,,fogyasztottunk el”, mindennel foglalkoztunk, ami csak elképzel-
hetõ. Ennek eredményeként a nyelvi elõkészítõ évfolyamon Soróczki-Pintér Ágnes, Tarcsai Ilona és Veresné Vancsó Tünde tanárnõ segítségé-
vel már szilárd alapokra tettünk szert. Aztán rájöttünk, hogy az elején még félelmetesen szigorú és sokat követelõ Györfiné tanárnõ (aki tize-
diktõl tanít bennünket) észrevétlenül vezet rá bárkit arra, hogy elinduljon a nyelvvizsgához vezetõ úton, mert aki mer, az nyer, aki nyer, az akár 
„mindent visz”. Visz tapasztalatot, nyelvtudást, és végül, de nem utolsó sorban, egy kemény fedelû papírt, melyen az „Államilag elismert kö-
zépfokú nyelvvizsgabizonyítvány” felirat díszeleg, és amely nem csupán a diák, de tanára számára is méltó elismerésül szolgál. Elismerésrõl 
pedig bizton beszélhetünk, amikor ráeszmélünk arra, hogy a 13.B osztály nyolc tanulója már kitehette polcára bizonyítványát (javarészt angol 
magánórák nélkül!). Néhány hónap múlva elköszönünk, „végleg búcsút intünk”, „kirepülünk a fészekbõl”, de sorolhatnám még a csupa közhe-
lyes mondatokat, használhatnék hangzatos reklámszagú szlogeneket a gimnázium népszerûsítésére. Most azonban nem ezt teszem.  Nem, mert 
az öt év során ettõl sokkal többet kaptunk. Sokkal többet nyújtott az a bizonyos „nulladik évfolyam”, még ha ezt akkor nem is tudtuk. Olyan 
nyelvtudással lettünk gazdagabbak, amely irányadó a következõ generáció számára. Amikor pedig valóban „hosszú útra megyünk”, kitöltünk 
majd angoltanárunknak egy bizonyítványt, melyben csak ennyi áll majd: „Kiválóan megfelelt!”.

csolatok ápolása. A partnerintézményi kap-
csolat 2010 májusában vette kezdetét, amikor 
iskolánk együttmûködési megállapodást kö-
tött a lengyelországi Rakszawa város közép-
iskolájával. Ezen együttmûködés értelmében 
diákok egy csoportja látogat el a testvérisko-
lába, majd áprilisban viszont fogadja azokat a 
diákokat, akiknek az otthonában vendéges-
kedtek. Idén tavasszal 13 diák, a Veres Péter 
Gimnázium, Szakközépiskola és Szakképzõ 
tanulójaként részt vehet a cserediák prog-
ramban. A diákokat egy külföldi út során 
olyan impulzusok érhetik, amelyek egy életre 

meghatározó él-
ményt jelenthet-
nek számukra. 
Nagy várakozás-
sal tekintünk az 
utazás elé, re-
méljük mind-
annyian feltöl-
tõdve, új isme-
retekkel gazda-
godva térünk ha-
za. A tehetség-
gondozó mûhely 
tavaszi program-
ja között szere-
pel egy angol 

nyelvû színházi elõadáson való részvétel a 
budapesti Nemzeti Színházban, valamint is-
kolánk honlapjának angol nyelvre fordítása. 
Az iskolánkban kínálkozó lehetõségek kiak-
názásával olyan „szárnyakat” adhatunk diák-
jainknak, melyekkel helytállnak kihívások-
kal teli változó világunkban.

Szarvas Norbert 13. B

Angol középfokú C típusú nyelvvizsgát szerzett tanulóink: 13. B osztály: Árva Nóra, Bereczki Attila, Nagy Dániel (szóbeli), Papp 

Alexandra, Szabó Tamara, Szarvas Norbert, Szepesi Zsanett, 12. A osztály: Csepregi Judit, Tóth Péter

Német középfokú C típusú nyelvvizsgát szerzett tanulóink:  13. B osztály: Lós Tímea, 12. A osztály: Csepregi Judit
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2011. április 4-én, 6-án, 7-én

A KILENCUJJÚ EMBER
Szeretnék az olvasókkal megosztani egy rémtör-
ténetet, mely tanulságos, felháborító és szánal-
mas. Szûkebb lakóközösségünkben történt meg 
az alábbi eset. 
Az élet sok furcsaságot kreál. Mindenkit ért már 
kisebb-nagyobb kár, bosszúság és megmagya-
rázhatatlan tett, amit ebben az esetben nevezhe-
tek nyugodtan ész nélkülinek. A történet fõsze-
replõje egy tárgy, nevezhetjük bmx kerékpár-
nak, és egy, az estehez kapcsolódó személy, aki 
nevezetesen a nyugdíjas éveit taposó fiatal, volt 
belügyminisztériumi dolgozó. Van még egy mel-
lékszereplõje a történetnek, természetesen a ke-
rékpár tinédzser éveiben járó tulajdonosa, aki 
nyári munkája keresetébõl vásárolta az áhított 
tárgyat. 
A történet napjainkban játszódik, a helyszín a 
Kossuth téri lépcsõházak egyike. Minden társas-
házban lakó ember tudja - ha eddig nem tudta, 
akkor tudomására hozom-, hogy a magántulaj-
don itt is szent és sérthetetlen. Az óvodai és is-
kolai szintû oktatás során gyerekeknek már ta-
nítják, hogy más tulajdonához nem nyúlunk! 
Aztán, hogy felnõve a felnõtteknek mennyi ma-
rad meg ebbõl a fejében, az már más kérdés. Aki 
társasházban lakik az azt is tudja, hogy minden 
héten más lakó tartja rendben a lépcsõház közö-
sen használt négyzetmétereit (takarítás), és a 
"soros" feladata kitenni a kukákat szemét-
szállítási célból, majd az üres kukát elmosva 
"elindítani" egy újabb hétnek. Nos, a "kártékony" 
nap kora reggelén, történetem nyugdíjas 
fõszereplõje ügybuzgó mivoltában, vagy a 

csipától nem látva a naptárt azt hitte, hogy õ 
következik a kuka kihelyezésében. Korán 
kel, mert az "aprójószágot" minden reggel 
leviszi bélmozgató sétára, s mivel úgyis le 
kellett neki mennie - ezért vagy azért, - gon-
dolta kirakja a szemetet. Tökéletes munkát 
akart végezni, sikerült neki!!! A kukatáro-
lóban ideiglenesen (2 napig) elhelyezésre 
került kerékpárt is kitette. Pontosan annak a 
családnak a tulajdonát képezõ kerékpárt, a-
kik után õ következett volna. Mondanom se 
kell, hogy lomtalanítás nem volt akkor a vá-
rosban még meghirdetve, arra még várnia 
kellett volna! Na õ nem várt, úgy gondolta 
magához ragadja a döntési jogot! Vagy tény-
leg ennyire elnézhette a naptárt?! Szemét 
nem szemét, szemét nem szemét, szemét 
nem szemét, szemét! "Mivel elfogyott az 
összes ujjam, nem kérdés, hogy mi lesz a 
kerékpár sorsa" - gondolta a "gondolkodó". 
Úgy is tett! Annak ellenére cselekedett, hogy 
egy lakótárs mindent látott. Még szóvá is 
tette, hogy azért ezt nem kellene kitennie, 
hisz ez egy jó kerékpár. A "kárt(t)evõt" ez 
nem bizonytalanította el, hiszen az jött ki 
neki, hogy szemét. 
A korai órákban portyázó, kukák "kincsei" 
után kutató lakosaink egyikének korán jött a 
Jézuska. Még levelet sem kellett neki írnia, 
hogy ajándékot szeretne. 
Megtörtént dolgokat nem lehet nem megtör-
ténté tenni. Tény, hogy a kerékpárral valaki 
jól járt.
Ezt nevezhetném elsõ felvonásnak. 
Függöny! Második felvonás! A gondatlan 
lakó elismerte tettét., ami egyébként a mini-
mum, hogy nem tagadta le! Maximum talán 

az is elõfordulhatott volna, hogy elnézést kér és 
megpróbálja minél hamarabb megtéríteni a kárt. 
Nos kitalálták, se ez, se az! 
Divat lett a felelõsség alól való kibújás, kevés a 
szemérem, nincs becsület és lelkiismeret a mai 
emberek többségében! Idegen szavak szótárá-
ban lassan megtalálhatók lesznek ezek a kifeje-
zések. A történetbeli kártevõnk annyival elin-
tézte az ügyet, hogy "nem kellett volna odatenni 
a kerékpárt!" -mondta a kárt szenvedõnek "vi-
gasztalásul". Milyen emberek a szomszédjaink? 
Ismerjük õket? Enyémet, tiédet, övét? Hisz éve-
kig lehet élni egymás felett, mellett úgy, hogy 
napokig nem találkozunk a másikkal. Gondod 
van? Segítek! Gondom van! Segítesz?
Igaz hogy kárt csináltam, de sajnos nem tudok 
segíteni....! Érdekes szituáció alakult így ki a 
történetben érintett szereplõk számára. A kerék-
párnak bezzeg már jó dolga van, az már jó helyen 
van! Ki is lesz az, aki "mi sem történt" módjára 
éli tovább napjait? Nem a sértett! Ki az, akinek 
szégyellnivalója van? Nem a sértett! A kárt 
okozó csapja rá az ajtót a károsultra? Szánalmas! 
Vajon kié és milyen tárgy lesz a következõ akció 
alanya, ami újabb örömöt szerez másnak?
"Hívjon bátran!"- szokták hirdetni magukat sze-
mélyek, ha szolgáltatást kínálnak. Eltüntetõ 
"mûvészünk" vajon milyen babérokra tör? 
Lakótárs! Jön a tavasz és a jó idõ, lehet sokat a 
szabadban tartózkodni! Sétálni, futni és bicik-
lizni! De nincs mivel! Mondom biciklizni!!! 
Nem zavarja? A semmit, hogy ülje meg az 
ember? hmmm? Lelkiismerete - ha van - ne 
hagyja nyugodni!
Azt mondják fejlõdõ világban élünk. Tech-
nikailag és más területeken biztos, értelem és 
érzelem szinten már megkérdõjelezném.....! 
A történet ennyi! Bár lehetne mese is, de nem az!

Kulcsár Tibor
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Figyelje folyamatosan 
megújuló akcióinkat!

Coop márkatermékek széles választékával
várjuk kedves vásárlóinkat,

jó minõségben, kedvezõ áron,
vevõközpontú kiszolgálással.

Továbbra is valamennyi üzletünkben 
biztosítjuk a bankkártyás fizetési 

lehetõséget, valamint
a Coop törzsvásárlói  kártya használatát.
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A Balmazújvárosi Kistérség Humán Szolgáltató Központ 
Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálata 2011. május 5-én 
szakmai látogatást szervez Dévára, a Böjte Csaba ferences 
rendi szerzetes által létrehozott Magyarok Nagyasszonya 

Gyermekotthonba.
A kolostorból kialakított intézményben hátrányos helyzetû 
magyar gyermekek ingyenes nevelése-oktatása folyik, ahol 

biztosítva van teljes ellátásuk. Az intézet folyamatosan nyitva 
áll és szeretettel fogadja a rászoruló, családból kihullott 

gyermekeket. Általában  3-7 éves korú gyermekeket 
fogadnak be, de 14-15 éves fiatalok is kopogtathatnak az 

ajtón, amennyiben tovább szeretnének tanulni, és erre saját 
családjukban anyagi, vagy más okokból kifolyólag nincs 

lehetõségük. Éppen ezért mindenféle segítséget elfogadnak, 
ami megkönnyíti az árvák életét, továbbtanulási esélyeit.

Intézményünk adománnyal szeretné támogatni ezeket a nehéz 
sorsú gyermekeket, ezért felhívással fordulunk a lakossághoz. 

Amennyiben gyermekruhát, tisztálkodási szereket, tartós 
élelmiszert, megunt játékot, könyveket tud valaki felajánlani, 
szívesen fogadjuk a Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat 

telephelyén (Balmazújváros, Veres P. u. 8.sz.), melyet 
májusban személyesen továbbítunk a szegény sorsú 

gyermekek részére. 

Magyarok Nagyasszonya 
Gyermekotthon

 Déván

FELHÍVÁS

Húsvét elõtt néhány nappal szeretnék 
Önöknek bemutatni egy Ázsiában õsho-
nos növént a kudzut. 
Amerikába 1876 – ban jutott el a növény 
Japánból. A philadelphiai centenáriumi 
kiállításon mutatták be, mint jótékony 
hatású gyógynövényt. Ezek után elkezd-
ték Amerikában is termeszteni, de hama-
rosan rájöttek, hogy a jó tulajdonságán 
túl, egy valóságos átok. Ugyanis ez egy 
olyan agresszíven terjeszkedõ, kiirthatat-
lan kúszónövény, amely mindent elborít, 
és minden mást elpusztít a környeze-
tében. 
Hogy jön ez a húsvéthoz? A húsvéti 
szimbólumok között is vannak olyan 
jelképek, amelyek úgy viselkednek, mint 
a kudzu a növényvilágban. Két ilyen 
jelképet említek meg: a tojást és a nyulat. 
Egyik sem tartozott eredetileg a 

Milyen szívszorító érzés az, amikor szerettünk 
testét a sírba beleeresztik. Az ember tehetet-
lenül áll a magány fájdalmával szembesülve.
Valahogy így érezhettek azok az asszonyok, 
akik nagypéntek - Jézus kereszthalála- után 
azért mentek a sziklasírhoz, hogy bebalzsa-
mozzák szeretett Uruk holttestét. Legnagyobb 
meglepetésükre azonban a sírt üresen találták, a 
sír bejáratát eltorlaszoló kõ el volt hengerítve. 
De mi is történt?! 
Az, amit Isten már réges-rég megígért,vagyis 
hogy harmadnapra feltámasztja az õ szeretett 

Fiát, Jézus Krisztust a halálból. És ez nem kitaláció, ez nem mesebeszéd. 
Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy Jézus a feltámadása után 
megjelent több mint ötszáz embernek, továbbá a 4 evangélista is 
egybehangzóan ad hírt arról, hogy Jézus diadalt aratott a halál felett.
Ezért mondhatjuk azt, hogy a halál az ember életében nem pont, hanem 
kettõspont. A földi életút lezárul ugyan, de megnyílik a mennyei élet, 
amirõl azt írja a Biblia: „ Amit szem nem látott, fül nem hallott, és ember 
szíve meg sem sejtett, azt készítette el az Isten az õt szeretõknek.” 
Valóban részese lehet bárki az örök életnek? Igen, Isten senkit nem akar 
kizárni az Õ országából. Egyedül csak rajtunk múlik, hogy elfogadjuk –e 
a húsvéti örömhírt, elhisszük –e a feltámadás csodáját. Pál apostol így ír 
errõl: „Ha pedig Krisztus fel nem támadott, akkor hiábavaló a mi 
prédikálásunk, de hiábavaló a ti hitetek is.” Így tehát a hit, a keresztyén 
élet nem hiábavalóság, hisz Jézus feltámadt, élõ Krisztusunk van!
Gyász fájdalmát, betegség terhét, s az élet bármely más nehézségét 
hordozva ez legyen az egyetlen reménységünk.

Áldott feltámadás-ünnepet kívánok minden kedves olvasónak.

Kiss Attila

keresztyén szimbólumok közzé, mert egyáltalán nincs bibliai 
alapjuk. 
A keresztyénségbe akkor kerültek be, amikor a fiatal egyház 
egymásután hódította meg Európa pogány népeit. A germán 
törzsek hitvilágában jelentõs szerepe volt a termékenység 
kultusznak, és úgy a tojás, mint a nyúl a termékenységet 
jelképezte náluk. A megkeresztelt népek a régi népszerû, po-
gány vallási szokásaikat továbbra is gyakorolták a keresz-
tyén gyakorlat mellett is. Az egyház eleinte nem nézte ezt jó 
szemmel és harcolt is ellene, minden eszközzel. Azonban 
minden erõfeszítése hiába való volt, ezért taktikát változ-
tatott. Egyszerûen megkeresztelte és adoptálta õket a ke-
resztyén szokások és szimbólumok közzé. Kiagyaltak egy 
hamis összefüggést a pogány jelképek és a keresztyénség 
között. De mint minden, ami nem természetes és valódi, több 
kárral járt, mint haszonnal. Mert mára már azt tapasz-
talhatjuk, hogy kiszorították az eredeti, bibliai alappal bíró 
jelképet, a bárányt a közgondolkodásból. Azt a szimbólumot, 
amely igazán hatékonyan mutathatná be a húsvét igazi je-
lentõségét. 
Sajnos már az én gyermekkoromban, közel ötven éve meg-
indult a romlás, és intõ jelei voltak ennek. Akkor még fel-
fedezhetõ volt a csokiból készült bárány figura a boltok kí-
nálatában. Az akkori felnõttek és tanítók azonban a szo-
cializmus szorításában és a materializmus bûvöletében el-
mulasztották átadni számunkra azt, hogy mit jelképez és mi-
ért egyedülálló húsvéti szimbólum a bárány. Mára felnõt-
tünk és szomorúan kell megállapítani, hogy méltatlanul el-
felejtettük a bárányt. Pedig az isteni kinyilatkoztatásban, a 
Bibliában központi szerepe van az elsõ könyvének a har-
madik fejezetétõl kezdve. Az Isten az Ószövetség áldozati 
rendszerében az egyén és a nép bûneinek megváltására ren-
delte el a bárány áldozatot. Hosszú ideig gyakorolták az em-
berek, többek között a zsidó nép õsei a pátriárkák is. Azonban 
az egyiptomi fogságuk négyszáz éve alatt elfelejtették azt. 

Balmazújvárosi KistérségHumán Szolgáltató Központ

Isten csodálatos szabadítással összekap-
csolva tanította meg nekik ismét. Mint 
minden bibliai jelképet, ezt is beazono-
sítja a ki-yilatkoztatás. Keresztelõ János 
konkrétan kijelenti, hogy Jézust jelképezi 
a bárány.  Ján 1:29 „ Másnap látá János 
Jézust õ hozzá menni, és monda: Ímé az 
Istennek ama báránya, aki elveszi a világ 
bûneit!” Az Ószövetségben a bárány ál-
dozatok elõre mutattak, Jézus halálára. 
Ám a több ezer éves gyakorlatuk és Ke-
resztelõ János bizonysága ellenére, az 
akkori kor emberei túlnyomó többség-
ben már nem látták a kapcsolatot a szim-
bólum és a közéjük jövõ Megváltó között. 
Ján 1:11 „Az övéi közé jöve, és az övéi 
nem fogadák be õt.” Kiüresítve, jelen-
tõségét vesztve használták a jelképet a 
vallási liturgia közepette. Pedig azok a 
kevesek, akik felismerték Jézusban a 
Megváltót, hatalmas ajándékot kaptak. 
Ján 1:12 „Valakik pedig befogadák õt, 
hatalmat ada azoknak, hogy Isten fiaivá 
legyenek, azoknak, akik az õ nevében 
hisznek.” 
A helyzet ma sokkal rosszabb, mint akkor 
volt, ugyanis a hamis, semmire sem jó 
jelképek megakadályozzák, hogy a Meg-
váltóhoz közeledjünk. Pedig az Isten – 
fiúság örök érvényû ajándék mindenki 
számára, ma is megkapható, csak hittel 
kell kérni. Tegyük félre a méltatlan szim-
bólumokat, és vessük a tekintetünket a 
bárányon keresztül az Üdvözítõ Jézus 
Krisztusra! 

dr. Orcsikné dr. Vass Nóra
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Legyen benne apukám, anyukám, a testvéreim, rokonaim. Legyen békés, szép, egy-
szerû, tiszta, kényelmes otthonom. Legyen megértés, béke, nyugalom, tisztelet, 
megértés közöttünk. Érezhessem, szeretve vagyok, engedjék, én is szerethessem 
õket. Mindenki a saját szerepében maradhasson. Az apa legyen apa, az anya legyen 
anya, a férj maradjon meg férjnek, a feleség, lehessen feleség, és a gyermek, gyer-
mekként élhessen. Legyen elegendõ pénz, legyen szerénység, megelégedettség, el-
fogadás, türelem, szabadság. Érezhessem nagyon jó velük, jó hozzájuk tartozni, 
vágyjak a közelükben lenni, érezzem, hogy hiányoznak, amikor nem vagyunk 
egymás mellett. 
Lehetne sok vágyat megfogalmazni még. De lássam meg mi a valóság! A vágyaim-
ból nem minden valósulhatott meg. Sok tényezõ van, ami miatt családnak gondolom 
a szeretteimmel való együtt létet, de miért van az, hogy a hiány annyira nyomot 
hagy? Miért tartom sokszor mindezt szemem elõtt? Miért vagyok sokszor elégedet-
len? Miért nem gondolok többet arra, amit megkaptam? Ezen a területen is sok a 
miért. Kinek a feladata megválaszolni? Várhatom bárkitõl, nem tudja velem megér-
tetni. Akkor nincs más teendõ, sorra nekem kell elõvenni, kimondani, mindenben 
meglátni az értéket, meglátni, hogyan írható a javamra. Mind a pozitív, mind a 
negatív élményeket. Sebeket ejtettünk egymáson, amiket nem gyógyítgatunk. A se-
bek mélyek, az örömök néha csak felszínesek. Az otthon a régi, csak mi lettünk 
újabbak. A vágyaink ugyanazok. A jelenünkben kevesebb a hiány, vagy már csak 
megszoktam? Magamban hordozom a családom minden tagját. Az emlékeimben, a 
génjeimben. A hiánnyal, az örökségemmel, a jelenemmel nem szeretnék magamra 
maradni. Most szeretnék még sokat tenni, amíg vannak. Elfogadva a múltat, adni 
minél többet magamból, nem méricskélni a szeretettel, jelezni a legkisebb jót is, 
dicsérni, elismerni, akár csendben jelen lenni. Még gyönyörködhetek is bennük. 
Még van családom. Nekem milyen óriási ajándék. Meg is mondom nekik, még ma!
(a filmes változatát a www.dehir.hu oldalon a Debrecen TV  Erõnk forrása címen 
febr.24.; és márc. 10. adás archívumában megtekinthetõk.)

Majdnem kétezer éve 
annak, hogy húsvét e-
lõtt a keresztyén gyüle-
kezetek a szenvedõ Jé-
zus Jeruzsálembe veze-
tõ útjára tekintenek. 
Elkezdõdött a böjt, a 
Krisztus szenvedéseire, 
és feltámadására való 
emlékezés, lelki felké-
szülés ideje. Menjünk 

mi is az elkövetkezendõ hetekben, napokban Jézussal 
a szenvedés útján, a „Via Dolarosa”- n nagypénteken 
át a feltámadás napjáig. Járjunk Jézussal az alázatos 
szeretet útján!

Isten népe, Izráel vágyott  Isten közelsé-
gének megtapasztalására, ezért böjtöltek. A 70 évig 
tartó babiloni fogságból hazatérve a hétköznapi élet-
ben is szerették volna megtapasztalni Isten közelsé-
gét. Azonban valami nagy hiba csúszott a választott 
nép böjtölésébe, s ezért nem jutottak Isten közelébe. 
A hiba a módszerek és eszközök kiválasztásában volt. 
Abban, hogy saját maguk akarták biztosítani, kikény-
szeríteni Isten jelenlétét. Böjtölésük látszólagos böjt 
volt, felszínes és külsõséges. Csak a gyomrukig ért, a 
bizonyos ételekrõl való lemondásig, de nem a szí-
vükig. Böjtöltek, és közben semmi sem történt. 
Minden maradt a régiben. 
Hogy van ez a mi személyes életünkben? Nem gon-
dolkodunk mi is sokszor hasonlóképpen? Nem akar-
juk mi is sokszor „megnyerni” Istent magunknak, a 
magunk által jónak vélt eszközökkel, módszerekkel? 
Miközben mi is kénytelenek vagyunk azt tapasztalni, 
semmi nem lett jobb, az életünk a régi marad. Lát-
szólagos lemondásokkal nem lehet Istent megnyerni. 
Isten  ismer bennünket, látja életünket, lelkiségünket. 
Nyisd meg! Oldozd fel! Tépd szét! Add  tovább! Ezek 
a mennyei terápia kulcsszavai. A böjt nem teljesít-
mény, hanem szívbõl jövõ, kényszer nélküli lemon-
dás, szabadon bocsátás. Isten számára a legked-
vesebb böjt az, ha valaki önként kész szakítani a 
bûneivel. Ha valaki azt tekinti bûnnek, amit Isten an-
nak mond, és azzal alkudozás és halogatás nélkül 
kész szakítani. Ez a komoly lemondás. Ez az igazi 
önmegtagadás. A gond az, amikor kedves nekünk az, 
amit Isten bûnnek ítél, ha nem is látjuk azt bûnnek, 
hiszen „..mindenki így csinálja…”, vagy „…otthon is 
így láttam…”, vagy „…nálunk ez így szokás…”, 
vagy „…ma már nem lehet másként élni…” — ilyen 
neveket szoktunk adni azoknak a dolgainknak, amire 
Isten azt mondja: bûn. 
Ha kész vagyunk gyökeresen szakítani mindazzal, 
ami az  Õ minõsítése szerint bûn, az  Isten szemében a 
legkedvesebb böjt, és ez által kapjuk a legtöbb áldást. 
Nekem az olyan böjt tetszik, amikor leoldod a „

bûnösen fölrakott bilincseket, kibontod a  járom 
köteleit, szabadon bocsátod az elnyomottakat, és 
összetörsz minden jármot!” Amikor a bûneivel szakít 
az ember. A biblikus böjtnek a végsõ célja az, hogy 
lelkiekben gazdagokká legyünk. Jézus nagy böjtjérõl 
is ezt mondja a Szentírás: “Õ gazdag lévén, 
szegénnyé lett érettünk, hogy mi az õ szegénysége 
által meggazdagodjunk.” 
 

Balogh Mihály - református lelkész

Pankotai József

A természet mindig is tartogatott magá-
ban olyan erõt és energiát, amit már 
évszázadokkal ezelõtt is elõszeretettel 
próbáltak használni az emberek. Min-
dig voltak "kiválasztottak", akik szinte 
Isteni segítséggel kaptak különleges ké-
pességeket. Nagy zeneszerzõk, kima-
gasló sportolók, gyógyítók.

Ezen kiválasztott emberek közé tartozik 
az én értékítéletem szerint Vincze Jó-
zsef természetgyógyász is, aki már több 
évtizede áll az emberek szolgálatában. 
Hasznosítja képességeit, gyógyító ere-
jével segít azon embereknek, akik fel-
keresik õt valamilyen problémával. 
A most 55 éves Vincze úr már gyerek-
ként is figyelte és tanulmányozta a 
csillagos égbolt szépségét, rejtelmeit és 
kutatta titkait. Elmondása szerint a ké-
pessége egyszer csak úgy "jött"!  Keze 
mindig megnyugtatta a gyerekeket, elég 
volt néhány percig a hegges lábukra 
tennie. A kanál ugyan úgy megállt a 
homlokán, mint az orosz gyógyítónak, 
akit a TV-ben mutogattak a '80-as é-
vekben. Egyszóval figyelt és tanult, ol-
vasott és képezte magát. Elsõ "betegei" 
a család körébõl kerültek ki. Érdekes 
eset például édesanyja derékfájása, amit 
sikerült helyrehoznia. Az elsõ kezelés 
már közel húsz éve volt, a gond, a Csige Sándor

fájdalom, szerencsére nem jelentkezik. 
A sikerek kiértékelése után, az akkor 
még csak hobbiként "gyógyító" József 
komolyabban kezdett el foglalkozni 
önmagával, s a természetgyógyászat el-
sajátításával. 
A gyógyászatról szóló  rövid monológ-
jában elmondta, hogy sok éves tapasz-
talata alapján kijelentheti: a gyerekek 
sokkal könnyebben és jobban gyó-
gyulnak, mivel az õ lelkük még tiszta és 
befogadó. A felnõttek ezzel szemben - 
tette hozzá - nehezebben épülnek fel, 
mert elsõsorban önmagukkal nincsenek 
tisztában, s így több energiát igényel a 
gyógyulásuk is. 
,,A természet kincsei ott vannak elõt-
tünk, de elmegyünk e kincsek mellett, 
nem szakítjuk le virágait. Többet kellene 
magunkkal és természeti környezetünk-
kel foglalkozni, akkor nem volna ennyi 
lelki és fizikailag beteg ember. Hogy ki 
miben hisz, kit mi gyógyít meg - talán 
nem is fontos. A cél elérése, - hogy jóban 
legyünk önmagunkkal, hogy egészség-
ben tudhassuk testünket - azaz a jó út 
kiválasztása mindannyiunk érdeke“ - 
mondta.

Ez is egy nagyszerû MAG-os elõadás 
volt. Örülök, hogy elmentem. 
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A Balmazújvárosi Környezetvédelmi Csoportot 
(BaKCso Egyesület) 2001 októberében alapítottuk az-
zal a céllal, hogy Balmazújvároson és környékén köz-
hasznú tevékenységet folytassunk a környezet- és ter-
mészetvédelem, a nevelés-oktatás, ismeretterjesztés és 
kutatás terén. Szervezetünknek jelenleg 120 önkéntes 
tagja van, akik közül többen aktív környezeti neveléssel 
foglalkozó pedagógusok, általános és középiskolai ta-
nárok, óvodapedagógusok, természetvédelmi õrök, 
egyetemisták, fõiskolások, valamint középisko-
lás diákok. 
Az egyesület fennállása óta folyamatosan 
együttmûködik Balmazújváros Város Ön-
kormányzatával és a település intézmé-
nyeivel, így számos környezetvédelmi és 
ifjúsági programunk valósult meg. 
Egyesületünk indítványozására kezdõ-
dött el városunkban a szelektív hulla-
dékgyûjtés, elsõként a Mesevár óvodá-
ban. Az Egyesület környezet és termé-
szetvédelmi tevékenységei mellett nagy 
hangsúlyt fektet a magyar hagyományok 
ápolására, így 2007-ben megalapítottuk a 
Balmaz Hagyományõrzõ Íjász Kört. Tag-
szervezetünk alapítása óta több mint 100 em-
berrel szerettettük meg az íjászatot, mint sport-
tevékenységet. Az Önkormányzattól bérelt régi 
Lõdombon és környékén az illegális hulladéklerakóból 

Kultúrtörténeti Parkot és Íjászpályát alakítottunk ki. 
Az íjászok évente számos hagyományõrzõ rendez-
vényen vesznek részt, emellett az íjászpályán is 

tartanak rendhagyó történelem órákat, bemutatókat, csapatépítõ tréningeket, 
növelve ezzel a Város turisztikai vonzerejét.
Az Egyesület labdarúgást kedvelõ tagjaiból áll össze a méltán nagyhírû BaKCso 
focicsapat. A Balmazújvárosi Ifjúsági Madarászkör Egyesületünk egyetemista 
madarászaiból áll, tevékenysége a madárkutatás, madárvédelem és ennek nép-
szerûsítésébõl tevõdik össze. 

A Város intézményeiben számos odút, etetõt és etetõ 
anyagot helyeztek ki, emellett a város kül-

területein 3 odúparkot kezelnek. A nép-
rajzi szekciónk tagjai hagyomány-

ápoló szakkörökön keresztül ne-
velik a fiatalokat, így néptánc-

ra, bõrözésre, nemezelésre. A 
"Zöld Kobak – Zöld Kom-
mandó" elnevezésû kör-
nyezetvédelmi akcióprog-
ramunk sok alkalommal 
nyújtott segítséget a rend-
õrségnek és városunk 
Jegyzõjének, különbözõ 

természet és környezet 
károsítással kapcsolatos 

ügyek felderítésében. 
A BaKCso indítványozására 

számos arra érdemes fa, fasor ka-
pott helyi védettséget. Városunk má-

sodik helyi jelentõségû védett természeti 

- Németország az elektromos autók vásár-
lásával összefüggõ állami támogatások 
uniós szintû szabályozását javasolja a tá-
mogatási verseny elkerülése érdekében - 
mondta Peter Ramsauer német közlekedési 
miniszter, az uniós közlekedési miniszterek 
gödöllõi tanácskozásán. 
- Amint az várható volt, a BMW új 
almárkát alapított alternatív hajtású autói-
nak. Az új márka elsõ két modellje az i3 és az 
i8 lesz. Elõbbi a korábban Megacity néven 
emlegetett városi elektromos autó lesz, a 
Vision EfficientDynamics tanulmányautó 
pedig i8 néven valósul meg. Az autók fej-
lesztése 2007 óta folyik a "project i" része-
ként, amely a cég válasza az olyan új fo-
gyasztói igényekre, mint az elektromos 
modellek vagy a hibridhajtás. A BMW i 
egyedi karaktere a modellek arculatán is 
hangsúlyosan megjelenik majd. Az új autók 
a hagyományos BMW designjegyek újra-
értelmezésével kapnak saját arculatot. 
- Rekord forgalmat hozott 2010-ben a nap-
elemes (fotovoltaikus) áramtermelõ be-
rendezéseket gyártó német Solarworld vál-
lalatnak bel- és külföldi üzletének bõvülése.
-  Az Oxford egyetem egyik cége fejlesztette 
ki azt az új típusú, környezetbarát ener-
giaforrást, amelyet egy speciális nyomtató 
segítségével lehet gyártani. Ráadásul utóbbi 
eszközök gyártási költségei 50 százalékkal 
alacsonyabbak, mint amennyibe a jelenlegi 
legolcsóbb módszer kerül.

- Barack Obama, az Egyesült Államok elnöke 
State of Union, vagyis évértékelõ és program-
adó beszédén kijelentette, hogy négy éven be-
lül, azaz 2015-ig 1 millió elektromos autót 
szeretne amerika útjain. A cél megvalósítása 
érdekében az Energiaügyi Minisztérium pél-
dául 118.5 millió dollárral támogatja a new 
york-i székhelyû Ener1 lítium-ion gyárat, a-
mely az összeget arra használja majd, hogy 
több mint 480 kilométeres hatótávolságú te-
lepeket fejlesszen. Emellett persze a célkitû-
zésben komoly szerepet játszhat majd a Chev-
rolet Volt és a Nissan LEAF is, melyek mind-
egyike büszkélkedhet egy Év Autója kitünte-
téssel. 

- Kinevezték az Unió új pénzügyi felügyelõ-
szerveinek ügyvezetõit:
Az Unió három új pénzügyi felügyelõszer-
vének ügyvezetõi az utolsó akadályon is túl-
estek, így elfoglalhatják hivatalukat. A plenáris 
ülés a gazdasági szakbizottság javaslatát kö-
vetõen rábólintott mindhárom jelöltre. A jóvá-
hagyott ügyvezetõk között található Farkas 
Ádám is, aki az Európai Bankhatóság má-
sodik számú vezetõje lesz. A másik két ügy-
vezetõ a német Verena Ross és a spanyol Carlos 
Montalvo. Elõbbi az Európai Értékpapír-piaci 
Hatóság, utóbbi pedig az Európai Biztosítás- és 
Foglalkoztatóinyugdíj-hatóság ügyvezetõ 
igazgatói posztját foglalhatja el. Farkas Ádám 
kinevezését 540 igen, 44 nem és 61 tartózkodó 
szavazattal, Verena Ross-szét 506-77-60 és 
Carlos Montalvóét 539-44-65 szavazattal 
hagyta jóvá a Parlament. Március 17-én a 
szakbizottság mindhárom jelöltet meghallgat-

ta, különösképpen arról, hogy hogyan kép-
zelik el a tagállami felügyelõszervek feletti 
hatáskörüket, és hogy miként fejlesztenék ki 
az általuk vezetett intézmények független-
ségét. A felügyelõszervekben dolgozó be-
osztottak feletti közvetlen irányításuk miatt 
az ügyvezetõ igazgatóknak komoly befo-
lyása lesz. 
- Hatékonyabb védelem az internetes 
vásárlóknak az Európai Unióban:
A fogyasztók jogaira vonatkozó új jogsza-
bály az internetes vásárlás biztonságosabbá 
válását és a határon átnyúló vásárlásokkal 
kapcsolatos fogyasztói bizalom erõsödését 
eredményezné. - hangzott el az Európai Par-
lament ülésén. A vásárlók számára egyértel-
mûnek kell lennie, hogy kitõl és pontosan 
mit vásárolnak, és mennyibe kerül a termék 
internetes vagy katalógusból történõ rende-
lés esetén. A képviselõk leszögezték, hogy 
az eladó kilétét és címét mindig egyértel-
mûvé kell tenni. A tájékoztatáshoz való jog 
megakadályozza a rejtett költségek felszá-
molását. Internetes vásárlás során a már ele-
ve bejelölt opciók, kipipált négyzetek miatt 
fordulhat elõ, hogy a vásárló többet fizet, 
mint amennyire számít. Ezentúl azonban a 
vásárló a teljes vételár ismeretében kell, 
hogy jóváhagyja a vásárlást.
A legtöbb vásárló a szállítással kapcsolatban 
tapasztal hiányosságokat. A távolról rendelt 
árunak vagy szolgáltatásnak legfeljebb 30 
napon belül célba kell érnie, máskülönben a 
vásárlónak joga van elállni az ügylettõl. Az 
eladó felelõssége, ha szállítás során az áru 
megrongálódik vagy elvész. 

Takács Erika
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területe, -a nagyháti kastélypark mellett,- a Veres Péter 
Emlékpark is ekkor kapott helyi védettséget. Városunk 14 
ha -os zöld folyosóját azóta Egyesületünk aktivistái saját 
szellemi, fizikai és anyagi tartalékaikat felhasználva 
önkéntes munkájukkal tartják karban. 
A BakCso munkájáról a késõbbi lapszámokban is 
tudósítani fogunk.

Az Egyesület tevékenységét hogyan tudja segíteni?
Lépjen be egyesületünkbe és önkéntes munkájával 
segítsen szebbé tenni környezetünket!

Ajánlja fel adója 1%-át!   Adószámunk: 18566921-1-09
Támogassa Egyesületünket az 59900067-10016958 számlaszámra történõ 
utalásával! 
Várjuk azoknak a vállalkozásoknak a jelentkezését, akik bármilyen dologi (pl.: 
alapanyagok, szerszámok, stb.) hozzájárulással tudják támogatni  munkánkat!

Jelentkezni, érdeklõdni lehet az alábbi elérhetõségeken:
    Harangi Tamás  általános  ügyintézõ  30/608-0117
    Szatmári István környezetjogi tanácsadó  30/663-2295

Kérdéseivel, ötleteivel forduljon hozzánk: bakcso@bakcso.hu

„2003-ban végeztem 
a felnõtt agykontroll 
tanfolyamot Debre-
cenben. Mindennap-
jaimban azóta is hasz-
nálom az ott tanult 
technikákat: a tanu-
lásban, a probléma-
megoldásokban, az 
öngyógyításban, kap-
csolataimban, parko-
lásnál, tárgyak kere-
sésénél, visszaemlé-

kezésben és még sorolhatnám. Gyermekeimre átragadt a pozitív gondolkodásom, 
hogy rajtuk múlik hogyan érzik magukat a bõrükben. Ekkor eldöntöttem, hogy õket is 
beíratom egyszer egy tanfolyamra, hogy szakembertõl tanulják meg a részleteket. Az 
idén jött el ennek az ideje. Felvettem a kapcsolatot Topáné Illés Ildikó gyerek 
agykontroll oktatóval, aki boldogan vállalta a felkérést. A tanfolyamra 2011. március 
4-5-6-án került sor az Életházban. Hamar összeverbuválódott a 15 gyermek a  8-14 
év közötti korosztályból. Még Kolozsvárról is érkezett egy 12 éves kislány hozzánk. 
Pénteken délután megismerték a gyerekek José Silva történetét, Vidám Tapsit és 
Mérges Tapsit. Szó volt a pozitív gondolkodás fontosságáról, gondolat nagy-
takarításról, megtanultak a gyerekek önállóan relaxálni. Közben sok játék, zene, tánc 
és szemléltetés.   Szombaton elsajátították a memóriafogasokat, a háromujj-
technikát, valamint az alvás és ébredéskontrollt. Megtanulták mire figyeljenek oda a 
gyorsabb, hatékonyabb tanulás érdekében, ehhez párosultak a tanulási technikák, 
elmetérkép készítése. Vasárnap megtanulták, hogyan tudnak megszabadulni rossz 
szokásaiktól, rossz álmoktól, hogyan tudnak titkos üzenetet küldeni. Megta-

pasztalták 6. érzéküket. Megalkották az elme tükrét, 
elsajátították a fájdalomcsillapító technikát és a 
fájdalomkontrollt. Kialakították a titkos kuckójukat.

Vasárnap fél 2 körül került sor az összefoglalásra, 
illetve az igazolványok átadására, melyre a szülõk is 
hivatalosak voltak. A gyerekek összefoglalva be-
mutatták mivel töltötték a hétvégéjüket. Nagy öröm 
volt számomra látni a sok csillogó, boldog tekintetet, 
ahogy Ildikó néni minden szavával azonosulni pró-
báltak, ahogy beszámoltak apró sikereikrõl szombaton 
és vasárnap reggel. Vasárnap kivétel nélkül minden 
gyerek feltöltõdve, bízva önmagában hagyta ott a kis 
termet, amelyet belaktak három napon keresztül. Saj-
nálták, hogy vége… - de hiszen még csak most kez-
dõdik számukra egy magabiztosabb, pozitívabb jövõ. 
Ahogy Ildikó simogató, ösztönzõ hangján mondta - õ 
elültette a pozitív gondolkodás magját, bízzunk benne, 
hogy a gyümölcsét látni fogjuk gyermekeinkben. 

Most pedig zárszóként egy kis „gondolatnagytakarítás” 
mindenkinek:

A Stanfordi Egyetem kutatói szerint elménk képességeinek csupán néhány %-át 
használjuk ki.

„Ügyelj gondolataidra, mert azok szabják meg szavaid!
 Ügyelj szavaidra, mert azok szabják meg tetteidet!
 Ügyelj tetteidre, mert azok szabják meg szokásaid!
 Ügyelj szokásaidra, mert azok szabják meg jellemed!
 És ügyelj jellemedre, mert az szabja meg sorsodat!”

Szilágyiné Tóth Katalin

"Magyarország a nõnapi felhíváshoz elõször 1913-ban csatlakozott, amikor az Országos Nõszervezõ Bizottság röplapokat osztott. A következõ évben 
1914 -ben már országszerte rendezvényeket szerveztek. A Rákosi korszakban a nõnap ünneplése kötelezõvé vált. Az eredetileg különbözõ idõpontokban 
rendezett nõnap 1948-tól szovjet mintára március 8-ra esik. A nõnap Magyarországon is elvesztette az eredeti munkásmozgalmi hangulatát, helyette a 
virágajándékozás dominál." - olvashatjuk a Wikipédiában.

Ki komolyzenével és tréfával (zeneiskola), ki táncos, humoros mulatsággal, 
(Rákóczi Olvasókör) s van, aki szép történetmondással és népdalcsokorral 
(Polgármesteri Hivatal) köszöntötte közösségét. A hölgyek, lányok, asszo-
nyok, kisgyermek leánykák, egyszóval a nõk közössége nem panaszkodhat.  
Számtalan szép csokor, meglepetésvacsora, csokoládé és apróbb ajándék köszön-
tött bennünket. Kit hogyan, de mindenképpen kedvesen és jóindulattal. Jó volt látni, 
ahogy a fiúk, férfiak, meglett apukák és nagypapák is készültek. Mára már ünnepi és 
várva várt nap lett ez a "kijelölt márciusi nap". Talán a férfiak pénztárcájának nem 
hiányzik - esetleg a kereskedõknek nem jön rosszul - az e fajta kiadás, de a lelket, a 
mi lelkünket üdíti. Az asszonynép ünneplõbe öltözik, a férfiak pedig gondolkodnak, 
spórolnak, szervezkednek, azaz készülõdnek a köszöntésre. Bár már nem hiszem, 
hogy az egyenjogúság, mint zászlóra kitûzött jelszó jut elõször eszünkbe ezen a 
napon, mégis! Nem is olyan rossz nõnek születni! Lehetnek gyermekeink, 
kényeztethetjük párunkat - már akinek van -,  elsírhatjuk magunkat, ha valami bánt 
minket, lehetünk simagatóak és megértõek, számtalan szép szakmát választhatunk, 
ami nekünk, nõknek, "jól áll". A  sort  folytathatnám,  de  minek?
Így lettünk megteremtve,  ki férfinak, ki nõnek. Ez a nap a mienk volt. Köszönjük!

Takács Erika
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16. ford.: 
Balassagyarmat K-SE - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK    28-18 (14-6)
Balassagyarmat, 400 nézõ. Vezette: Ágnecz, Sipos.
K-T BKK: Kõrizs-Fülöp, Varga 2, István, Kolep 3, Szücs 2/1, Balogh Sz 3.
Csere: Boczák (kapus), Tréki 1, Csonka, Sipos, Csébi 4, Kotrics 3.  
17. ford.: Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Dabas KC   25-27  (14-16)
Hajdúböszörmény, 200 nézõ. Vezette: Medve, Nagy.
K-T BKK: Kõrizs-Csébi 3, Varga 6, Csonka 3, Kolep 1, Kotrics 3, Balogh 
Sz 2/1. Csere: Boczák (kapus), Tréki, Szücs 4, Sipos 4/1, Feind, Beke.
A 2. helyezett csapatot ennyi elhibázott lehetõséggel nem lehetett legyõzni.
18. ford.: Nyíregyházi KSK - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 
Nyíregyháza, 250 nézõ. Vezette: Szegedi, Unyatinszki.       31-30  (19-13)
K-TBKK:Kõrizs-Kincses2, Varga5, István 4, Szücs1, Kotrics 6, Balogh Sz 
5. Cserék: Boczák (kapus),Tréki, Csonka, Sipos 3/2, Kolep 4, Fülöp, Beke. 
Az elsõ félidõért csak magunkat okolhatjuk.
22. fordulóból elõrehozva: FTC II – Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK     
Budapest, 150 nézõ. Vezette: Horváth, Simó.      22-21 (8-11)
K-T BKK: Kõrizs-Csébi, Varga5 , Csonka 1, Tréki, Kotrics 1, Kolep3. 
Cserék: Boczák (kapus), Szücs 2, István 2, Fülöp 1, Balogh Sz 5/1, Sipos 1, 
Beke.  Edzõ: Hideg János.

A jó kezdést, mélynek tûnõ hullámvölgy követte

Az elsõ két fordulóban mutatott eredményes játék megtorpant a folytatás-
ban. A harmadik forduló elõtt betegségekbõl és sérülésekbõl álló hullám ti-
zedelte csapatunk edzéslátogatását. A Balassagyarmaton elszenvedett nagy-
arányú vereség után, a következõ mérkõzésen bemutatott játékban már volt 
némi javulás, de mindez kevésnek tûnt a kitûnõ Dabas csapatának legyõzé-
séhez. Az FTC II. csapata ellen sem jártak játékosaink szerencsével a húsvét 
szombatjáról elõrehozott mérkõzés során. Elõször úgy tûnt, hogy simán 
nyerjük ellenük az összecsapást. Az elején 8-2-re, majd 10-5-re vezettünk, 
de a második félidõ közepére elfogyott az elõny, és így a lelkes fradisták egy 
góllal nyertek. Az utóbbi idõben megerõsödött (a megszûnõ Miskolcból 
igazolt több játékost) Nyíregyháza vendégeként az elsõ félidõt kezdtük 
rosszul, ezáltal nagy elõnyre tett szert a szabolcsi csapat. A folytatásban so-
kat tettek játékosaink a sikerért, de a javuló játék ellenére ismét egygólos 
vereség lett a vége. Reményeink szerint innen már csak jobb lehet.

16. ford.:
Balassagyarmat K-SE - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK    20-33 (7-17) 
Balassagyarmat, 80 nézõ. Vezette: Horváth, Orbán.
K-T BKK: Bagi-Veres, Lajter 3. Balogh B 6, Nádasdi 1, Berecz 12/2, Hûse 
2.  Csere: Fülöp, Oláh (kapusok), Jónász 4, Gyõri 3, Buglyó 1, Juhász, Ba-
logh Cs 1.
Nem a játékosainkon múlt , hogy 20-25 góllal nyerjünk.
17. ford.: Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Dabas KC  30 -38  (15-19) 
Hajdúböszörmény, 60 nézõ. Vezette: Papp, Szikszay. 
K-T BKK: Bagi- Balogh Cs, Lajter 5, Balogh B 5, Nádasdi 3/1, Berecz 
11/3, Hûse 4. Csere: Fülöp (k), Buglyó 1, Molnár 1, Gyõri, Juhász. 
18. ford.: Nyíregyházi KSK Nyírsuli-Kõnig-TradeBalmazújvárosi KK 
Nyíregyháza, 60 nézõ. Vezette: Bottka, Kozics.     34-23 (15-11)  

K-T BKK: Bagi-Balogh Cs 1, Buglyó J 1, Balogh B 5, Berecz 9/5, Nádasdi 

3, Hûse. Fülöp (k), Molnár 2, Jónász 2, Gyõri, Veres, Juhász. 

22. fordulóból elõrehozva: FTC II - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 

Budapest, 50 nézõ. Vezette: Lajtner, Lengyel.    30-30 (12-13) 

K-T BKK: Bagi-Molnár 2, Buglyó J 4, Balogh B 3, Nádasdi 4, Berecz 13/4, 

Hûse 4. Csere: Fülöp (kapus).  Edzõ: Nádasdi László.

A végig koncentrált, nagyszerû játék gyõzelmet érdemelt volna.

1. ford.:Kõnig-Trade BKK - Hajdúböszörményi Bocskai 29-30 (17-15)
2. ford.: Eger-Kõnig - Trade BKK 24-36 (13-20)
3.ford.: DSC-SI - Kõnig-Trade BKK 28-19 (14-10)
4.ford.: Hajdúböszörményi TE -Kõnig-Trade BKK 17-23(9-13)

NB I/B felnõtt csapat mérkõzései

NB I/B ifjúsági mérkõzések

15. forduló (pótolt mérkõzés): Rákosmente – Balmazújvárosi 
FC  0-2-es állásnál félbeszakadt.
BFC: Barna (Fekete a 48. percben) - Németh Á., Tornyai, Holb, 
Tóth Z.- Sárközi, Szûcs, Németi, Kállai - Nagy R., Forgács.
 Gólszerzõk: Nagy R. a 43. percben, Szûcs a 45. percben
A Fegyelmi Bizottság az 55. percben félbeszakadt találkozó há-
rom pontját 3-0-ás gólkülönbséggel a Balmazújvárosi FC csapa-
tának adta.
Szalánczi Tamás (edzõ): A Rákosmente KSK csapata nyolc ember-
rel állt ki ellenünk, 2-0-ás vezetésünknél két játékosuk is megsérült, 
és mivel így az ötvenötödik percben hét fõ alá csökkent a létszámuk, 
a játékvezetõ félbeszakította a mérkõzést. A hazaiak ifjúsági játéko-
sokkal is feltölthették volna a keretüket, de az ifi csapatuk teremtor-
nán vett részt, amit nem akartak lemondani. Szakmai szemmel érté-
kelhetetlen találkozó volt. 
16. forduló: Gyöngyös – Balmazújvárosi FC  0-0
BFC: Barna- Németh Á, Tornyai, Holb, Tóth Z. (Szabó M. az 50. 
percben)- Sárközi, Szûcs, Kónya, Kállai - Nagy R., Belényesi 
(Mizsák a 80. percben)
Szalánczi Tamás (edzõ): A Gyöngyös egy fiatal csapat, akik hazai 
pályán mindenképpen veszélyesek és a technikai hiányosságaikat 
lelkesedéssel és sok futással próbálják kompenzálni. A találkozó 
elejét jól kezdtük, hiszen két-három tiszta ziccert dolgoztunk ki, a-
mik sajnos kimaradtak. Ezáltal esélyt adtunk a hazaiaknak, hogy 
védeni tudják a 0-0-s eredményt, amivel õk láthatóan elégedettek 
voltak. A helyzetek száma alapján több volt ebben a mérkõzésben. 
17. forduló: Balmazújvárosi FC – Eger FC 1-2  (0-1)
BFC: Barna - Szabó M., Tornyai, Holb, Németh Á.-Forgács (Mi-
zsák az 55. percben), Szûcs, Kónya, Sárközi (Sarus a 61. perc-
ben) - Nagy R., Belényesi. Gólszerzõ: Szûcs az 50. percben
Szalánczi Tamás (edzõ): Nagy várakozással tekintettünk az Eger el-
leni mérkõzés elé, szerettük volna elvenni a veretlenségüket. Úgy 
gondolom, a találkozó elejét jól is kezdtük, helyzetekig ugyan kevés-
szer jutottunk el, de mi irányítottuk a játékot. Sajnos az elsõ félidõ 
végén az ellenfelünk a „semmibõl” talált egy gólt.  A második játék-
részt jól kezdtük, aminek meg is lett a gyümölcse, hiszen kiegyenlí-
tettünk. Azt hittem, hogy tovább tart a lendületünk, de érthetetlen o-
kok miatt szétesõvé, fegyelmezetlenné vált a játékunk. Volt még két 
lehetõségünk, amelyeknél nem sokkal ment a kapu mellé a labda. A 
találkozó hajrájában vendégek egyéniségei közül Mile egy jól elta-
lált szabadrúgás góllal eldöntötte a három pont sorsát. Ezután, már 
nem volt bennünk annyi, hogy döntetlenre hozzuk a mérkõzést. Én a 
pontosztozkodást éreztem volna igazságosnak. 

18. forduló: Putnok – Balmazújvárosi FC (elhalasztva)
A mérkõzés a Putnok csapatának kérésére május 11-én 17 órakor 
kerül lejátszásra, mivel a borsodiak pályája játékra alkalmatlan 
lett volna.

16. forduló: BFC – Balkány 12-0 (2-0)
Gólszerzõk: Csobán I. (5), Víg V. (3), Tóth I., Bodnár M., Tiba K., 
Posta I. (1-1)
17. forduló: Tiszakanyár – BFC 0-5 (0-1)
Gólszerzõk: Posta I. (2), Tiba K., Víg V., Puszta Cs. (1-1)
18. forduló: BFC – Újfehértó 11-0 (1-0)
Gólszerzõk: Forgács G., Csobán I. (3-3), Puszta Cs., Németi G., 
Víg V., Bodnár M., Radócz Sz. (1.1)

16. forduló: BFC - Balkány 2-0 (1-0) 
Gólszerzõk: Koroknai N., Szombati K.
17. forduló: Tiszakanyár – BFC 4-1 (2-1)  Gólszerzõ: Géricz L.
18. forduló: BFC – Újfehértó 4-4 (1-2)
Gólszerzõk: Szombati K., Koroknai N., Tóth S., Bácsi Á. (1-1)

NBIII. Mátra-csoport

Országos Serdülõ Bajnokság   -   Rájátszás alsóház

Hegedûs Lajos Bodnár László
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50.000 Ft-ot ér!
Nálunk 5.000 Ft most

Ne gondolkodjon sokat a 

legértékesebb ballagási ajándékon!
A termék felhasználásának részleteirõl érdeklõdjön kirendeltségeinkben!

Középiskolából ballagó gyermeke, unokája

számára szeretne Ön is valami igazán értékes 

és hasznos ajándékot adni? 

Vásároljon részére Takarékdobozt!

ü10 000 Ft jóváírás 
   a számla megnyitásakor

ü50 000 Ft értékû 
   kupon füzet

ümeglepetés ajándék

5 000 Ft-ért a Takarékdobozhoz
a következoket adjuk:
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